UBND TỈNH QUẢNG BÌNH          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

      SỞ CÔNG THƯƠNG                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Số: 03/TB-SCT                                Quảng Bình, ngày 02 tháng 01 năm 2019
THÔNG BÁO
Về việc phân công nhiệm vụ trong Lãnh đạo Sở Công Thương

Căn cứ Quyết định số 07/2016/QĐ-UBND ngày 09/5/2016 của UBND tỉnh Quảng Bình Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức Sở Công Thương tỉnh Quảng Bình;
Lãnh đạo Sở thống nhất phân công nhiệm vụ trong Lãnh đạo Sở Công Thương như sau:
I. Nguyên tắc chung về phân công:

1. Giám đốc Sở quản lý, điều hành các mặt công tác của Sở theo chế độ thủ trưởng; chịu trách nhiệm trước Bộ Công Thương, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh và trước pháp luật về quản lý ngành công thương của tỉnh theo quy định tại Quyết định số 07/2016/QĐ-UBND ngày 09/5/2016 của UBND tỉnh Quảng Bình. 
2. Phó Giám đốc Sở giúp Giám đốc Sở chỉ đạo, điều hành công tác các lĩnh vực được phân công phụ trách, chịu trách nhiệm trước Giám đốc và trước pháp luật về nhiệm vụ được giao.

3.  Khi giải quyết các công việc liên quan trực tiếp với Bộ Công Thương, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, các công việc quan trọng của ngành và liên quan đến công tác đối ngoại các Phó giám đốc báo cáo Giám đốc trước lúc quyết định; nếu có vấn đề liên quan đến nhiệm vụ do Phó giám đốc khác phụ trách, các Phó giám đốc chủ động phối hợp giải quyết, trường hợp không thống nhất báo cáo Giám đốc xem xét, quyết định. 

4. Định kỳ Giám đốc và các Phó Giám đốc họp giao ban để giải quyết công việc cần bàn bạc tập thể, các nhiệm vụ trọng tâm chỉ đạo của ngành. 

5. Phân công nhiệm vụ Giám đốc và Phó Giám đốc có thể thay đổi tùy theo tình hình công việc của Sở.
II. Phân công nhiệm vụ:
1. Đồng chí Phan Văn Thường – Tỉnh ủy viên, Giám đốc Sở
- Chỉ đạo, điều hành chung mọi hoạt động của Sở Công Thương và phân công nhiệm vụ cho các Phó Giám đốc Sở. 
- Chỉ đạo chung công tác xây dựng và thực hiện các chiến lược, quy hoạch, kế hoạch, đề án, chương trình mục tiêu phát triển Ngành Công Thương; trực tiếp chỉ đạo công tác xúc tiến đầu tư và quản lý đầu tư xây dựng cơ bản của Ngành.

- Công tác tổ chức cán bộ, đào tạo; thi đua khen thưởng và kỷ luật; cải cách hành chính, hành chính quản trị; công tác nội chính và phòng chống tham nhũng; Chủ tài khoản cơ quan.
- Công tác quản lý Nhà nước về năng lượng trên địa bàn tỉnh. 

- Theo dõi và chỉ đạo tình hình hoạt động sản xuất công nghiệp, thương mại 
địa bàn huyện Quảng Trạch, Thị xã Ba Đồn.
- Trực tiếp ký văn bản thuộc lĩnh vực phụ trách và các văn bản do UBND tỉnh, Bộ Công Thương ủy quyền; trình duyệt các quy hoạch, kế hoạch; Báo cáo tổng kết năm và chương trình công tác của Sở; các văn bản có liên quan đến chủ trương đầu tư của ngành (dự án từ nhóm B trở lên); văn bản đề nghị Bộ Công Thương, UBND tỉnh về xuất nhập khẩu hàng hóa, vật tư, thiết bị; xác nhận tổ chức các Hội chợ, sự kiện do Sở trực tiếp chỉ đạo tổ chức thực hiện và những vấn đề quan trọng của ngành. 

- Trực tiếp phụ trách và sinh hoạt tại Văn phòng Sở, chỉ đạo chung Phòng Kỹ thuật Năng lượng và Trung tâm Khuyến công và XTTM.
- Trưởng Ban chỉ huy Quân sự cơ quan, Trưởng Ban chỉ huy phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn ngành. Phó Trưởng ban thường trực Ban chỉ đạo 389 tỉnh, BCĐ thương mại biên giới và BCĐ Hội nhập kinh tế quốc tế.   

- Tham gia các Ban chỉ đạo, Hội đồng của tỉnh và thực hiện các nhiệm vụ khác do Bộ Công Thương, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh giao.
2. Đồng chí Lê Trá Khoái - Phó Giám đốc:

Được Giám đốc ủy quyền quản lý, điều hành hoạt động của cơ quan khi Giám đốc đi vắng. Phụ trách các lĩnh vực:

- Chỉ đạo xây dựng và thực hiện quy hoạch, kế hoạch, các chương trình, đề án thuộc lĩnh vực được phân công phụ trách. 

- Công tác quản lý ngành hóa chất, cơ khí, luyện kim; môi trường; an toàn vật liệu nổ công nghiệp; công nghiệp khai thác mỏ và chế biến khoáng sản.

- Công tác khoa học công nghệ, Chủ tịch Hội đồng khoa học, đề tài sáng kiến của ngành; phụ trách trang website Sở Công Thương.

- Công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo của ngành.

- Công tác quản lý Nhà nước về công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn tỉnh; an toàn thực phẩm trong sản xuất của ngành công thương; theo dõi, chỉ đạo hoạt động doanh nghiệp và các dự án phát triển sản xuất công nghiệp.

- Công tác quản lý các khu, cụm, điểm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp của tỉnh; phụ trách lĩnh vực khuyến công của Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại.

- Chỉ đạo công tác An toàn thực phẩm trong sản xuất của ngành công thương và trực tiếp ký các báo cáo chung về An toàn thực phẩm của ngành.
- Theo dõi và chỉ đạo tình hình hoạt động sản xuất công nghiệp, thương mại địa bàn huyện Lệ Thủy, Quảng Ninh, thành phố Đồng Hới.

- Ký ban hành các văn bản thuộc lĩnh vực được phân công phụ trách, trừ các văn bản thuộc thẩm quyền Giám đốc Sở ký.
- Trực tiếp phụ trách và sinh hoạt tại Phòng Quản lý Công nghiệp; phụ trách Thanh tra Sở. 
- Đại diện Lãnh đạo Sở tham gia các BCĐ, Hội đồng của tỉnh thuộc lĩnh vực chuyên môn được phân công phụ trách và thực hiện một số nhiệm vụ khác do Giám đốc phân công.
3. Đồng chí Phan Hoài Nam - Phó Giám đốc:

Phụ trách các lĩnh vực:

- Chỉ đạo xây dựng và thực hiện quy hoạch, kế hoạch, các chương trình, đề án thuộc lĩnh vực được phân công phụ trách.

- Công tác quản lý Nhà nước lĩnh vực thương mại, dịch vụ, thị trường trong nước; xuất nhập khẩu, thương mại biên giới; cạnh tranh, chống độc quyền, bán phá giá, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng; xúc tiến thương mại và thương mại điện tử.
- Công tác kế hoạch, tổng hợp của ngành Công Thương để báo cáo Bộ Công Thương, Tỉnh ủy, HĐND và UBND tỉnh theo quy định.
- Chỉ đạo công tác An toàn thực phẩm trong kinh doanh của ngành công thương; phụ trách lĩnh vực xúc tiến thương mại của Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại.
- Theo dõi và chỉ đạo Chương trình cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và công tác phối hợp với MTTQ, các Hội cấp tỉnh.
- Chỉ đạo công tác Phòng cháy chữa cháy; Phó Trưởng ban chỉ huy phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn; Chi hội Luật gia Sở Công Thương.
- Theo dõi và chỉ đạo tình hình hoạt động sản xuất công nghiệp, thương mại địa bàn các huyện Bố Trạch, Tuyên Hoá, Minh Hóa.
- Ký ban hành các văn bản thuộc lĩnh vực được phân công phụ trách, trừ các văn bản thuộc thẩm quyền Giám đốc Sở ký.
- Trực tiếp phụ trách và sinh hoạt tại Phòng Quản lý thương mại.

- Đại diện Lãnh đạo Sở tham gia Ban chấp hành Hội nông dân tỉnh, Liên minh HTX tỉnh và các BCĐ, Hội đồng của tỉnh thuộc lĩnh vực chuyên môn được phân công phụ trách và thực hiện một số nhiệm vụ khác do Giám đốc phân công.
Thông báo này thay thế Thông báo số 788/TB-SCT ngày 11/7/2017; Thông báo số 1469/TB-SCT ngày 21/11/2017 và có hiệu lực kể từ ngày ký./.
Nơi nhận:






      GIÁM ĐỐC
- Bộ Công Thương (b/c);
- Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh (b/c);





- Cục CT địa phương, Cục XTTM;
- Các Sở, Ban, Ngành cấp tỉnh;

- UBND, Phòng KTHT các huyện, TX, TP;                        
- LĐ Sở, Đảng ủy, Công đoàn ngành CT;                           
- Các Phòng, ban, đơn vị thuộc Sở;                                       Phan Văn Thường
- Trang Website Sở;
- Lưu: VT, VP.
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